



中國掃黑除惡符民意

嚴格遵守法治思維 確保件件辦成鐵案

香港文匯報訊(記者 馬靜 兩會報道)中國宣佈展開掃黑除惡專門鬥爭,有外媒質疑由此會引發「運動式掃黑」,並擔憂掃黑會演變成地方政府的政績比賽。全國政協十三屆一次會議新聞發言人王國慶昨日在首場新聞發佈會上回應,中國開展的掃黑除惡專門鬥爭是順民心、合民意的重大決策部署。他並強調,中央明確要求,掃黑除惡專門鬥爭必須嚴格堅持法治思維、法治方式,始終在法治軌道上穩步推進,確保把每一宗案件都要辦成鐵案。

王國慶表示,黑惡勢力是危害經濟社會健康發展的毒瘤,是人民群眾深惡痛絕的頑疾。在全國開展掃黑除惡專門鬥爭,是以習近平同志為核心的黨中央針對當前涉黑、涉惡問題的新動向,作出的順民心、合民意的重大決策部署。它事關社會大局穩定和國家的長治久安,也事關人心向背和基層政權的鞏固,事關進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想。王國慶說,黨中央、國務院今年1月發出《關於開展掃黑除惡專門鬥爭的通知》(以下簡稱《通知》)以來,掃黑除惡行動在各地已經初步取得了一些進展和成績。

樹立正確政績觀

他表示,上述擔憂是不必要的。他強調,按照《通知》精神開展的掃黑除惡專門鬥爭是在法律框架內進行的。中央明確要求必須嚴格堅持法治思維、法治方式,始終在法治軌道上穩步推進,確保把每一宗案件都要辦成鐵案,要經得起歷史和法律的檢驗。因此,開展專門鬥爭要牢固樹立正確的政績觀,要堅持實事求是,科學組織實施。

「中央的決心和要求、法律和政策的界限都是十分明確的。我們有理由相信,這次聲勢浩大、人心所向的掃黑除惡鬥爭既會贏得民心的勝利,也會贏得



3月2日,全國政協十三屆一次會議新聞發佈會在北京人民大會堂舉行,大會新聞發言人王國慶向中外媒體介紹本次大會有關情況並回答記者提問。中新社

法治的勝利。」王國慶說。

與反腐「拍蠅」結合

今年1月,中共中央、國務院發出《通知》,決定在全國開展掃黑除惡專門鬥爭,明確要切實把專門治理和系統治理、綜合治理、依法治理、源頭治理結合起來,把打擊黑惡勢力犯罪和反腐敗、基層「拍蠅」結合起來,把掃黑除

惡和加強基層組織建設結合起來,既有力打擊震懾黑惡勢力犯罪,形成壓倒性態勢,又有效剷除黑惡勢力滋生土壤,形成長效機制。《通知》亦強調,要主動適應以審判為中心的刑事訴訟制度改革,切實把好案件事實關、證據關、程序關和法律適用關,嚴禁刑訊逼供,防止冤假錯案,確保把每一宗案件都辦成鐵案。

置,確保精準聚焦貧困人口脫貧,特別是深度貧困地區如期脫貧;要注重扶貧同扶志扶志相結合,激發貧困人口內生動力等。

將開專題議政性常委會議

據介紹,今年全國政協還將圍繞解決深度貧困地區脫貧問題召開專題議政性常委會議。

逾百委員深入75貧困縣調研四個月

香港文匯報訊(記者 馬靜 兩會報道)王國慶在發佈會上談到,過去五年裡,已有6,600多萬人口穩定脫貧,貧困發生率大幅下降,成就是有目共睹的。他說,這麼大的攻堅戰中,出現一些問題也是正常的。全國政協去年召開

的一次專題議政性常委會的主題,就是「實施精準扶貧中存在的問題和建議」。為掌握實情、找準問題,100多名委員分赴75個貧困縣走村入戶,開展了長達4個月的實地調研。據介紹,政協委員們深入貧困農村

後,了解到剛脫貧村民怕又返貧的擔憂,聽到了扶貧項目過於集中、地方配套負擔太重的抱怨,掌握了檢查考核過多過繁、基層幹部疲於應付的實情。對於存在的問題,委員們提出了很多好建議。比如要統籌優化資源配

「95後」人大代表：履職，我準備好了



兩會新面孔

「四川團最年輕全國人大代表」徐萍,僅

22歲便當選全國人大代表,是四川團唯一的「95後」。全國兩會前,她剪短了齊腰的長髮,看起來更加風爽幹練。她表示,已準備好自己的建議:「全國兩會,作為『95後』的我,已經準備好了!」

徐萍在成都經典匯文化傳播有限公司工作,具體負責「邀請在音樂、表演、舞蹈、樂器、書畫、攝影、文學等領域具有巨大影響力的名家談藝論道,實行免費門票制。」

自製「履職手冊」作好建言準備

「她很有衝勁,也非常有能力。」同事和領導給予徐萍高度一致的評價。為藝術家 and 市民牽線搭橋的過程中,雙方的收穫成為徐萍最看重的成績。「有一對夫婦,妻子身體有殘疾,每次的講壇都由丈夫陪着來參加,幾乎每場不落。」徐萍告知,講壇的入場券通過線上申請領取,每次的名額都供不應求,以致後來她特為這對夫婦預留了一個特設的VIP位置。

在策劃講壇、簽約藝術家等過程中,徐萍不斷獲取新的信息,重新認識藝術名家和普通市民的需求,竭盡所能謀求共需。同樣的學習精神,她一直秉承到全國人大代表的崗位上。從法律法規到政策文件,從時政新聞到民生大事,徐萍自製人大代表「履職手冊」,自行安排了很多功課,並表示已經做好全國兩會建言的準備。但徐萍並未止步,她說:「針對每個建議,我還要繼續做更深入的調研。」

■《華西都市報》

熱烈祝賀

十三屆全國人大一次會議
全國政協十三屆一次會議
隆重開幕



 新鴻基地產
以心建家

熱烈祝賀

十三屆全國人大一次會議
全國政協十三屆一次會議

隆重開幕



南豐集團
NAN FUNG GROUP

致意